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1.

Sejam u,v e w vetores de um espago vetorial qualquer. Mostre que se
U+ v =u-+w, entdo v = w;

Mostre que, para todo espago vetorial V', o vetor nulo e é inico;
Mostre que cada vetor u € V admite um tnico vetor simétrico —u;

Seja V =R?%. Seu = (z1,22) € Vev = (yl,y2) € V , entdao V , com as
operagoes de adigao:

u+v=(xl+yl,z2+y2)
e multiplicagao por escalar
au = (a?zl, a’x2)

é um espago vetorial sobre R?

. Seja V=R2% Seu=(z1,22) € Vev=(yl,y2) €V ,entdo V , com as

operagoes de adigao:
u+v=(xl+yl, 22+ y2)
e multiplicagao por escalar
ou = (—axl, —azx2)

é um espago vetorial sobre R?

. Seja V = R3. Verifique quais dos subconjuntos abaixo sdo subespacos de

V:

(a) W={(z,y,2) e V:x+y+z=0}

(b) W ={(z,y,2) € V:a?ylz};

(c) W={(z,y,2) € V:2732 = 0};

(d) W={(z,y,2) e V:x el

(e) W={(z,y,2) e V:a24+y2+ 22 <1}

) W={(z,y,2) e V:x >0}

(&) W=A{(z,y,2) €V :ay =0}

(h) W ={(z,y,2) €V : 2 = 22}

7. Sejam V um espaco vetorial sobre R e Wy, W subespagos de V' . Mostre

que W1 U W2 é um subespaco de V se, e somente se, W1 C W2 ou
w2 C Wwil.



